

В диссертационный совет ДСУ 208.002.02  
при ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский университет)

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герасимовой Дарьи Александровны на тему «Разработка интегрированных подходов к повышению качества лекарственного обеспечения больных с системными аутоиммунными ревматическими заболеваниями», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела

### *Актуальность исследования.*

Распространенность системных аутоиммунных ревматических заболеваний (САРЗ) ежегодно продолжает расти. Большая часть случаев диагностируется у людей в трудоспособном возрасте до 40 лет. Смертность среди пациентов с САРЗ в 3-5 раз выше, чем в популяции, при отсутствии надлежащего лечения в некоторых случаях может достигать 90% в течение первого года от начала заболевания. В настоящее время серьезной социально-экономической проблемой для системы здравоохранения России является долгосрочное и многокомпонентное медикаментозное лечение заболеваний группы САРЗ, которое часто является крайне дорогостоящим. Безусловно, актуальным является поиск конструктивных путей оптимизации результатов фармакотерапии и повышения качества лекарственного обеспечения (ЛО) больных САРЗ.

### *Цель исследования*

Цель диссертационной работы Герасимовой Д.А., посвященной научному обоснованию и разработке интегрированной модели повышения качества лекарственного обеспечения пациентов с САРЗ и предложению формы её практической реализации, достигнута.

### *Результаты исследования*

Автором обоснована теоретическая и практическая значимость проведенного исследования, проведена глубокая проработка большого объема исходных данных. Научная новизна выполненной работы Герасимовой Д.А. не вызывает сомнений и заключается в том, что впервые научно обоснованы, разработаны и предложены: методический подход к повышению качества ЛО пациентов с САРЗ, интегрирующий использование комплекса инструментов (маркетинга, социологических исследований, клинико-экономического, экономико-статистического анализа и моделирования); авторская модель оценки лекарственной обеспеченности пациентов с САРЗ с учетом мнения потребителей, основанная на выделении группы ЛП активного потребительского спроса; методический инструментарий оценки доступности ЛП для потребителей на амбулаторном этапе лечения в виде матричного формата в координатах физической и экономической доступности; оригинальная модель по оптимизации процесса управления качеством ЛО стационарных больных, в основу которой положен принцип комплексного подхода к выработке решений об эффективном распределении ресурсов в МО на основе формирования рационального ассортимента ЛП для терапии САРЗ с учетом финансовых затрат; методика построения многофакторных моделей индивидуального прогнозирования стоимости фармакотерапии пациента с САРЗ, основанная на совместном применении кластерного и корреляционно-регрессионного анализов; интегрированная модель повышения качества ЛО пациентов с САРЗ на амбулаторном и стационарных этапах оказания медицинской помощи.

По материалам диссертации автором опубликовано 11 работ, в том числе 3 научных статьи

в журналах, включенных в Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, из них 2 научные статьи в базе данных RSCI; 8 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 3 зарубежных конференции).

Автореферат Герасимовой Д.А. оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, имеет четкую структуру, написан грамотным, научным языком. Каждый из разделов логически связан с предыдущим и кратко описывает соответствующие разделы диссертационной работы. Заключение и выводы логически вытекают из результатов исследований, четко сформулированы, содержат положения основных этапов работы.

### Заключение

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационная работа Герасимовой Дарьи Александровны на тему «Разработка интегрированных подходов к повышению качества лекарственного обеспечения больных с системными аутоиммунными ревматическими заболеваниями», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом № 1179/Р от 29.08.2023 г., приказом № 0787/Р от 24.05.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Герасимова Дарья Александровна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела.

Доктор фармацевтических наук (15.00.01 – технология лекарств и организация фармацевтического дела), профессор, профессор кафедры медицинского и фармацевтического товароведения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Мироненкова  
Жанна  
Викторовна

«28» февраля 2025 г.

### Контактные данные:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 197022, г. Санкт-Петербург,

вн.тер.г. муниципальный округ Аптекарский остров,

ул. Профессора Попова, д. 14, литер A.

Контактный телефон: + 7 (812) 499-39-00

e-mail: shanna.mironenkova@pharminnotech.com



Подпись руки

Мироненкова Ж.В.

удостоверю 28.02.2025

Начальник отдела документации

ФГБОУ ВО СПбХФУ Минздрава России